

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

megjelenik minden hétfőn és csütörtökön
 Előfizetési árak:
 helyben: 12 frt
 1 évre 12.— frt | 6 évre 60.— frt
 fél évre 6.— frt | 3 évre 30.— frt
 3 évre 18.— frt | 1 évre 12.— frt
 1 óra 1.— frt | 1 óra 1.— frt
 hirdetések árszája:
 hasábján egy sor egy sorozatban
 1. sor 1000 krt, minden sorozatnál 4 krt.
 Bélyegdíj külön 30 krt.
 Nyitólár sora 15 krajczár.

Arad, szeptember 22.

Bulgáriának igyekszik állandó kellemtelenségeket csinálni a Belgrádban tartozkodó és ismert bulgár áruló Czankov, ki most felhívja emigráns barátait, hogy keressék el a trónbitorló Ferdinándot és vessenek véget Stambulov, a „nyomorult szolga” gazdalkodásának. Stojanov halálában isten újját látja, ki Bulgáriát megszabadította egy árulótól.

A szerb aranyelövészti kerületi prefektus elfogatta Szávics Simon vbicai lakost, mert az a korcsmában azt állította, hogy be van avatva a radikális kormány szándékába és tudja, hogy rövid idő alatt az Obrenovic-dinasztiát elkergetik és a Karagyorgyevics-családot emeli trónra.

Milánról az a hír, hogy egy lap tudósító olvasta Milán királynak egy ottani diplomatához intézett levelét, melyben kijelenti, hogy nem tér vissza azért, hogy csendőrszerepet játszókat Natália királynéval szemben. Ezt másoknak engedni át. De ha Szerbia kormányzó nem bírának elég eréllyel, hogy a királyné bizonyos törekvéseit megakadályozzák, úgy ő nem fog kézni, haladéktalanul teljesíteni kötelességeit dinasztiával és országgal szemben.

Nagy napja van ma Franciaország. Ma vannak a képviselőválasztások. Még nincs hírünk róla, hogy mily lendülettel eredményel végződnek, csakhamar meglátjuk! Erdős, hogy Boulanger ugyazólva a tizenkettedik órában is — mint egy angol lap munkatársai előtt tett nyilatkozataiból látezik, — még mindig győzelemről ábrándozik. Meg van győződve, hogy „ha nem is nagy, de mindenesetre akkora többség” lesz pártjának, hogy azzal tovább működhetik. Carnot őt elnökségének nem ad többet egy hónapi időnél; az ezáltal alakítandó miniszteriumot a kamara egymásután fogja megbuktatni, míg aztán boulangierista-kormány nem alakulhat.

A tegnapi egyik legérdekesebb híre, hogy Lichtenstein Alajos herceg, az osztrák centrum-párt elnöke, más szavakkal a cath. conservatív és feudális elemek vezére, club-elnökségéről lemondott. Indokolja el lépését az ifjú csehok [„szélső elemek”] győzelmével a cseh tartománygyűlési képviselőválasztásoknál s hozzá teszi, hogy az így teljesen megváltozott parlamenti helyzetben politikai mulijánál fogva nem szerepelhet többé a centrum-club vezéréként s utal arra, hogy a cseh tartománygyűlési választás hatása csakhamar érezhető lesz a birodalmi tanácsban is. A „Waterlandé sajtó” szívesen vess tudomást a herceg ezen lépéséről, ki legújabbban az ismeretes tendenciájú iskolaiügyi javaslatlalt kellett nagy feltűnést a nevezett lap szorongva töpreng a katolikizmust, federalizmust és a keresztény társadalmi rendet fenyegető veszély fölött, melynek elhárítására Taaffet hívja föl, hogy találjon valamely alkalmas eszközt.

NAPTAR.

Szeptember 23. Hétfő. Róm. kath. naptár: Tekla sz. vt. Prot. naptár: Ozéda. Görög-ország naptár: nyolczik 5 óra 35 perczkor.
 Szeptember 23. A városi lakosság első d. u. 4 órakor a városi háza emeleti kistermében.
 Szeptember 23. Arad megye köztörvényhatóság bizottságának özi évnegyedes közgyűlése d. o. órakor.
 A „Közlöny Egyesület” könyvtára (Szabadsg tér 1 sz.) a közönségnek rendelkezésére áll kedden és szombaton d. u. 8-4 óra között 11-2 óra között.

ARADI KÖZLÖNY

(Megjelenik mindennap.)
 Előfizetési feltételei:
 Helyben házhoz hordva:
 Egy évre 12 frt — kr
 Fél évre 6 — „
 Negyed évre 3 — „
 Egy óra 1 — „
 Vidékre szétküldve:
 Egy évre 14 frt — kr
 Fél évre 7 — „

Negyed évre 8 — „
 Egy óra 1 — „
 Kérjük lapunk azon előfizetőit, kiknek előfizetése a g. u. s. t. u. s. v. g. é. g. n. lejár, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadjanak álljon be.
 Arad, 1889. szeptember 1.
 Az „Aradi Közlöny” kiadóhivatala.

HIREK. ARAD ÉS VIDEKE.

— Személyi hír. Cronenbold Ferdinánd tábornok, aradi várparancsnok, néhány napra szabadságra utazott.

— A mai ülések. Három érdekes ülése a mai nap folyamán Aradon. Első: Arad megye köztörvényhatósági bizottságának özi évnegyedes közgyűlése, mely reggel 9 órakor veszi kezdetét a megyeház nagyertermében. Az ülé- en igen fontos tárgyak kerülnek szóba, így a költségvetési előirányzat, tisztviselők nyugdíjazása, a sztréti idő megállapítása stb. Második ülése: Aradváros iskolaszekének ülése. E: délután 4 órakor tartatik meg a város-háza emeleti kistermében. Itt is lesznek érdekes dolgok: így tanítók véglegesítése fressdésbe jött tanítói állások betöltése meg-hívás útján stb. Harmadik ülése: az aradi honvédegyület választmányának ülése október 6-ikát méltó megünnepelés tárgyában. Az ülése délután 5 órakor tartatik ugyan-csak a város-háza emeleti kistermében. Mind-három ülése ismételtelen felhívjuk az illetők és érdekeltek figyelmét.

— Skontrális szék. Arad megye skontrális széké tegnap délelőtt Fábian László főispán elnöklete alatt megvitatotta a megyei pénztárak kezelését s az egyes ügyosztályokat. A skontrális szék mindent legnagyobb rendben talált.

— Hymen. Münster Ernő gróf eljegyzése Wosching György torontalmegyei nagybirtokos bájos leányát, Katicza kisasszonyt — Romety Dezső kunszentmártoni fiatal gyógyszerész ma esküszik örök hűséget a minoritási aradi templomban Rozsnyai Mátyas aradi te-kinthelyes gyógyszerész kedves és szép leányának, Jolan kisasszonynak. — Kósmi v. e. József aradi tanító szerdán vezeti először az aradi tanítónői-kar egyik legbájosabb tagját, Kopp Mariška kisasszonyt. — Vajna C. Vazul gör. kath. végzett pap-növendék tegnap esküdött örök hűséget Májor Pál sajtényi gör. kath. lelkész szép leányának, Sylvia kisasszonynak.

— A püspök hagyatéka. Megboldogult Bonán Sándor cesanádi püspök hagyatékának, valamint az uradalmi törzsvagyonnak megállapítása a hét folyamán véte-tett folyamatra. E szélből, mint a ki-küldött bizottság tagjai, esztörtörtörök: Makóra érkeztek a cesanádi káptalan részéről Dobó László kanonok, Rédlly Sándor köz-alapítványi kir. ügyész, mint miniszteri biz-tos, Fábian Antal vallás- és közok-tatásügyi miniszteri tanácsos, kik az emeli tett munkálalatok megjelölésére hivatták. Pén-teken oda érkezett még Jäger Adam kanonok is, ki szintén részt fog venni a hivatalos eljárásban, mely első nap a ves-teségek kinevezésével és meghiteltetésével vette kezdetét. A bíróság a maga részéről Fojeráry Imrét nevezte ki becsőlnök, a miniszteri biztos pedig Szépe Ferencz építész s ezenkívül meg néhány földes gazdát a kir. közjegyzőség részéről Jedlicsa Béla dr. helyettes közjegyző működik a bizottságban ezenkívül pedig Kriván Dénes tiszt-tartó és Berrényi József számtartó. A káptalani és miniszteri kiküldöttek a püspöki rezidenciában vannak elszállásolva. A bizottság első sorban a törzsvagyon meg-állapításához fog, melynek bejezte előtt sem-minemű bejelentés nem fogadtatik el a ha-gyatéka terhére. Csak ennek megtörténte után kerül a sor a hagyatéokra, mely előre látha-tóság sor értékét fog kitenni. A munká-tok hetekig el fognak tartani.

— Az Osz. Az ös a csillagászati számi-tás szerint tegnap este 9 óra 55 perczkor beállott. Tegnap volt az özi napéjegyenlőség is, azaz egyenlő a nappal és éjjel hosz-sza. Az idei ösz, ha naptárkészítők jóslatai beteljesednek, egész végig hideg, esős és szeles lesz, sőt a jövő hónap a derekán még havazásokat is kilátásba helyes a kalendá-riumi időjós.

— Vérangzó finánczok. Példátlan vé-rengzést vitt végbe tegnap reggel Aradon két pénzügyőr. Megmegták, hogy nincs

hiába kard az oldalukon s jól tudják azt forgatni a polgárok hátán, fején, — ott, a hol érik. A két fináncz kémezemlére indult. Megvesztek valahogy, hogy a koszoru-utczában lakó Antal Imre asztalos-mesternél dohány van. Beszúgták ezt nekik s biztosra vették, hogy csakugyan tiltott jószágot rejtget az asztalos. Mikor a finánczok a házhoz mentek, Antal legényfiává, együtt az utczasajtóban állott. A finánczok mindjárt rámondultak s követelték, hogy adja elő a dohányt, a mit házában rejtget. Az öreg megmondotta, hogy nála szűz dohány nincs, de a finánczok nem elégedtek meg ezzel hanem, daczára annak, hogy csak maguk ketten voltak s rendőre nem volt velük, behatoltak Antal házába s ott mindent össze-vissza hánytak. Pedig rendőr nélkül nem lett volna nekik szabad motozást tartaniok. Az öreg asztalos, ki különben is igen heves vért ember, felháborodva osztozni kezdett az eljárás miatt a finánczokkal, kik eleinte szintén csak szóval felelgettek vissza, de mikor nagyon elmérgesedett a disputálás s ennek hevében Antal fiával együtt ki-fel kezdte lökdödni a finánczokat: ezeken egyszerre kitört a hősiesség s kardot rántva, a két embert ir-tózatosan összevagdalták. Az öreg Antalnak bezúgták a fejét, hogy csakugyan patakzott belőle a vér, hátra sulyos vágást mértek, ugy mindkét kar-jára is. A fiatal Antal szintén sulyos sér-üléseket kapott: jobb karját csaknem egészen átvágták az éles karddal. A sulyosan megsebesített két ember, azon véresen, nagy néplérem kísérete mellett felment a város-házra, hol Bárdy István alkaptányi-nál panaszt emeltek a brutális finánczok ellen, kik csakugyan megérdemlik a szigorú büntetést.

— Csabai szék a királyné asztalán. A béke-megyei gazdasági egyület választmánya a múlt vesznap tartott gyűlésén elhatározta, hogy felhívja a szőlőtermelőket, miszerint királyné ő főségének, továbbá a földmivelési miniszter ő negyelműtségének idei termé-sésköböl egy kis szőlőgyűjteményt küldjenek. Stark Adolf, Bartók János, Vidovszky Károly és Sztraka Ernő szőlőtermelők már el is küldték a szőlőt.

— Nyilvános közönetet kérelem. A szt-léányfalvi magyar iskola építészé céljára a ref. lelkeszi hivatal útján újabbban a mai napra a következő adományok folytak be: János József ivén: Reiber Ferencz 2 frt, Schöber Adolf 1 frt, Andrányi Károly és fia 2 frt, Steiner Jakab 1 frt, Bing Vilmos 1 frt, Mannj 20 kr, Kündi József 40 kr, Spielman Albert 50 kr, Szentendér M. 20 kr, Kiss István 1 frt, Arad és Vidéke szer-keztősége 6-ik sz. ivén: Daniel László 1 frt, Ince Lajos 2 frt, Zöld erdei clubb 5 frt, Remeter Károly 2 frt, Kereszturi István 2 frt, Nagy Géza ur 275-ik sz. gyűjtőívén: Dombri Nagy Géza 2 frt, Dombri Nagy Sándorné 3 frt, Kiss M. 8. sz. gyűjtőívén: Ifj. Vasóczy Ferencs 1 frt, Kiss Mihály 2 frt, Nagy Sándorné 1 frt, Nagy Sándor 1 frt, Ifj. Kristóry János 5 frt, Varga Bálint 1 frt, Takács Ferencz 50 kr, Kovács István 1 frt. Összesen 39 frt 50 kr. Az eddig begyűlt adományokösszege 116 frt. Midőn ezen adományok vételét ez uton nyug-tatni van szerencsénk, egyzersmind fogad-ják a nemes adományozók a magyar nem-zetiség érdekében hozott hazafias áldoz-to-kért, a gyűjtő urak pedig a szent cél ér-dekén tett szives faradozásaikért a szt-léányfalvi ref. ev. ref. egyház halás közö-netét. Iskolánk építészének ügyét a közönség további nagybecsű pártfogásába ajánlván, szabad legyen egyzersmind azon kérelem-mel fordulni Aradváros és Aradvármegyememesen érő közönséghez, miszerint az egy-házunk által kibocsátott felhívások kapcsán szétküldött gyűjtőíveken, a nemes céliranti tekintetből a gyűjtést minél szélesebb kör-ben eszközölni és valamint a begyűlt ösz-szeget, egy netaláni sikerelenség esetében, az fressen maradt gyűjtőíveket is, a gyűjtés ellen őriszethesse szempontjából november hó 1-5-ös napjára a szt-léányfalvi ref. lelkeszi hivatalhoz beklüdni kegyeskedjenek. E kicsiny körben morgó, de nagy nemzeti öszelokat előlő ügy, onzetlen bajnokaira a magyarok istene áldósg fog tekinteni. Kelt Szt-Léányfalván 1889. szept. 21. A szent-léányfalvi ev. ref. egyház nevében: Beke István, építési pénztárnok. Szondy Géza, ref. lelkész.

— Fogyasztási-adó s regale megváltás. A pénzügyminiszterium értesítette Makó város tanácsát, miszerint a nevezett minisz-teriumhoz egy vállalkozó ajánlatot nyujtot-ta, melyben Makó városára nézve a bor, hus, csukor és sör fogyasztási adók besze-dési jogáért, valamint Makó városára és

Lele községre nézve a kizárólagos italmé-rési jogosultságot s e mellett gyakorolható kis mértékben való elárúsítás útján járó italmé-rési-adó beszedés jogáért együttesen évi nyolczvan ezer forintot ajánlott (Lele 6000 frt esik) a város ré-szére tartván fel az elsőbbséget, felhívja a tanácsot, hogy szeptember 25-dikéig nyilatkozzék, vajjon hajlandó-e Makó városa a fogyasztási adók beszedési jogáért évi 44.800 frtot, az italméresi adó beszedési átalány fejében pedig évi 34.600 frtot a esetleg a lelei italméresi jogosultságot évi 600 frtot fizetni? — E tárgyan rendkívüli városi közgyűlés tartatik.

— Felműltés termé. Temesvári levele-zőnk a következőket írja: Minden jel arra mutat, hogy Hergett vereségi bor-bély és volt lottógyűjtő vallomási fordul meg az egész lottógyűjtő sorsát a jogá-szok mai napig is kétesnek tartanak. Már-már azt lehetett hinni, hogy a kihallgatások sorsa véget ért, pedig Hergettot tegnap és tegnapelőtt délelőtt és délután, mindannyiszor fél órahosszáig vallata a viz-gálóbíró. A vereségi borbelynek épp a viz-gálást mostani érett stádiumában van fontos szerepe. Tegnap is nagyfontosságú vallo-mást tett Farkas Menyhért régibb ternőiről, melyeket a hamisított betéti jegy-zékek alapján nyert, de a saját bűnrészes-ségét konokul tagadja. Azt mondja, hogy Farkas mesterkedéséről mit sem tudott, ezt az állítást azonban sulyos tárgyi bizo-nyítékokkal hazudtolta meg a vizsgálóbíró. A legközelebbi napokban szembeállítják egymással a vizsgálói foglyokat.

— Nincs többé vízbevalás. Hogy „nincs többé kopaszság”, meg „nincs többé töd-özés”, azt már régen tudják azok, kiket a sors kopaszszággal meg tödözéssel áldott meg: s is rég ismeretes, hogy a „czigány nem hal a vízben”; de hogy ne volna többé vízbevalás, es legalább is új, s kissé reklamszerű. Pedig mégis van valami a dologban, legalább annyi, hogy sem tréfa-nak, sem reklamnak nem tarthatjuk, hanem legalább is komoly diskusszióra érdemes-dolognak. A londoni „The Lancet” első rangu orvosi asztal ismertet egy a vízbe-valás ellen való különös óvó eljárást, melyet egy Silvester nevű doktor eszelt ki. Silvester már régibb idő óta foglalkozott ama gondolattal, vajjon nem volna-e lehet-séges a halak uszólóhagyával analóg mó-don az embernek speciozifikus sulyát művi levegőbevalással megkötöbíteni, hogy így módon a vízbeesés, vagy ugrás ál-tal okozott gyakori haláloseteknek ele-jét lehessen venni. — Múltán már az 1886. évben tartott nemzetközi halászati kongresszuson utalt arra, hogy állatok bő-r-aláúvasokkal (Hypodermicz Inflation”), eléggé könnyek lettek arra, hogy egyenkint vagy többen együtt hajótrötöket a partra vonhassanak, még ugyanazon évben demonstráta a lehetőséget annak, hogy az emberen is lehet a mesterséges emphysema subcutaneumot előidézni. Oegy fuvó csövön a kezöltöltött kezdve az egész testbe pár perox alatt annyi levegőt fuvattott, a mely képes volt 40—50 fontnyi sulyt a vizen fenttartani, míg 9—10 fontnak megfelelő mennyiség az emberi testet az aláúlyedéstől megóvhatta. Gyorsabb és czészerűbb alkalmazása után való kutatása közben arra a gondolatra jött, hogy a szükséges levegő-mennyiséget maga az illető egyén saját tü-dejével fuvhatja minden más apparátus nél-kül a nyak és mellbőre alá. Ezen „önúlyvas”, „Self-Inflation”) következközpen történik. A foghús és arcbőr között, az első alsó „záp-fog” téjén egy közönséges canule átjárható-ságának megfelelő nyílás metszetik a nyál-kahártyába és így öszekötötés jó létre a szájrüg és a nyak borálatti kötözöve-ték; erre felszólítjuk az egyént, hogy szá-ját és orrát betartva, többször erőteljes ki-légzéseket tegyen, a midőn is a tödöz leve-gője a szövetek közé hatol. Ezen kilégzések addig öszközöndök, míg elég levegő viteltt a nyak és mell bőre alá, egészen a ösz-csimbókig. A belégzés az orron át történik s az egész procedúra alig tart 3 perczig. A levegő eltávozásának elejét veheti az ál-tal, hogy a bemetszési helyet befodjuk, vagy szánkat felujjuk. Kiszívással vagy a nyomás megszüntével a levegő ép oly könnyen eltá-volítható. A metszést illetőleg megjegyzendő, hogy annak a külsőleg alkalmazott új vezeték mellett az arcbőr és a nyak bő-rnyéje között kell haladnia, s nélkül, hogy ezen rétegeket megsebezze, mivel ez utóbbi esetben a bőnyének a kulcsfontosságú, és az első alkalpos szélével való öszekötötésé miatt a levegőnek kiterjedése korltozott volna. Ez elzárás előnye a következők: teljesen veszélytelen, alig fájdalmas, minden körülmények között gyors és előismereteket nem igénylő s a status quo ep oly gyorsan helyre állítható. A metszés hegyes késsel, rendkívül sűrűs ecetben hegyes faszálkával is eszközölhető.

— A temesvári kereskedelmi és ipar-kamara e hó 19-én tartott ülésében a tör-vényes kamatli b leszállí-

tás a ügyében a kamarai kortlet p-ntészetének többségétől beérkezett véle-ménynyilvánítások alapján tagadó értelemben határozott. A kereskedelmi miniszter által a külföldi piacokon létesítendő bor-mintavizsgáló tárgyakban évi szeptember 30-ára egybehívott ért kezleire a kamara Strasser Albert kam. titkárt küldte ki, ki-nek feladata lesz az érdekeltek körök, s ne-vezetesen a vereségi borvidék részéről e tárgyan beadott véleményét és kívánalmait képviselni. Ez ülésen foglalkozott a kamara a kereskedelmi miniszter által egybehívott iparügyi-anké kérdéssel; ezt a részt la-punk más helyén közöljük. Végül a kamara, mint már említettük, azt határozta, hogy delmagyarországi ipar- és mezőgazdasági kiállítását rendez.

— A bírósóházak. Elitélés előtt áll a Galiba Nagy János, de mielőtt a bíró igazgatói hozna, azt kérdi tőle:
 — No hát, mit tud kend főhősnai a védelmére?
 Forgatja a kalapját erősen Galiba, astán nagynehezen kinyöggé:
 Hússen ha olyan nagyon muszáj...
 No csak mondja.
 — Hát talán innen az udvarból is...
 — Mit?
 — Tannék főhősnai...
 — No de mit?
 — Hát egy botot.

NAGYVILAG.

— Magyar-persa öszekötötés. A persa sah budapesti időzése alatt sokat emleget-tett bécsi nagykövetéről: Neriman Khan kánról, csak kevesen tudják, hogy ő a ma-gyar ifrangu családok egyik legelőkelőbb-jével, neje révén a fiatalasszony öszekötötés-ben áll, Persa bécsi nagykövetének neje ugyanis a Dávidan hercegi család iradváka s mint ilyen vérokonságban áll n. Konstanti-nápolyban élő hazánkfiának: gróf Széchenyi Odón pasának vejevel. A Dávidan család két ágra oszlik: egyik a mingreliai ág, melyből az orosz czárnak egykori bol-gár trónjelöltje, az ifju „mingreliai herceg”, — ki nem rég halt meg, származott; — másik ág a családunk: a szörményi ág. Ez utóbbihoz tartozik: Váhrám-hegy-Dávidan Széchenyi gróf veje, ki Széchenyi Vanda grófnőt pár év előtt vette nőül s mint török államhivatalt Stambulban ila-lik. Neriman Khan neje a családunk ugyan-ezen ágához tartozik s habár férje a uita-vallásu persa birodalmat képviseli az osz-trák fővárosban, mindketen keresztény ör-mények s csak politikailag alattvalói a „ki-rályok királyának.”

IRODALOM ÉS MUVÉSZET.

— Szakáll Antal a jeles magyar recenzi-tátor tegnapelőtt, szombaton este tartotta meg előadását a casino termében szép számu közönség előtt. A közönség rokon-szenvesen fogadta a tehetséges művészt s érdekes programjának minden számát rajosan megtapsolták. Szakállnak ugy humo-rus szavakait, mint tragodia-recitációját nem közönséges tehetségre vallanak s mig recitációi valóban megrázó hatást kelte-ttek, addig a humoros darabok megnevet-lették a közönséget. Amazok közül különösen felszítottak: „A kevlári bucsó”, Heintől, fordította Szász Károly. Schiller „Haramia k-jából Mór Ferencz nagy jelenete (recitáció) és Shakespeare „Othello-ja”-ból Jágó és Othello két nagy jelenete. De d e m o n a m e g f o j t á s a jelené-tével együtt (recitáció); emek közt pedig egy „A beteg és az orvosok” Greguss Ágostól, valamint „Desperát u r”, humoros monolog Jules de Marthold után Gabányitól, mulattatók voltak. Szakáll előadását az orkölcsi siker mellett meglehe-tős anyagi siker is koronázta. A közönség soraiban láttuk S a l e s polgarmestert is.

— Az idei naptárpiacz első terméke gyanánt tegnap jelent meg az „Arad-vidéki Képes Naptár” című helyi és vidéki érdekű évkönyv egy nagy naptár alakú tíz lnyvi vastag kötve-beu díszesen kiállitva Gyulai István helybeli könyvnyomdájában. Az évkönyv, melyet E. I l l é s László szerkesztett és adott ki, a következő tartalommal bír: N a p t á r i r é s z j e g y z e t l a p k o k k a l — A r a d i K a l a u z. (Tartalmazza az aradi öszes hivatalok, egyházak, iskolák, testületek, pénzintézetek, egyletek stb. cím- és név-jegyzékét 17 szűrtlen nyomtatott oldalon.) — A r a d m e g y e i K a l a u z. (Tartalmazza Arad megye közigazgatásának, a szolgabiroságoknak, a jegyzői karnak, a járásbíróságoknak a megyebeli pénztárzetteknek, a megyebeli társulatoknak és egyle-teknek cím- és névjegyzékét 9 szűrtlen nyom-tatott oldalon.) — C s a n á d m e g y e i K a l a u z. (Tartalmazza Cesanád megye és Makó város közigazgatásának, a járásoknak és jegyzőségeknek, szolgabíró-ságoknak, pénzintézeteknek s egyleteknek cím- és névjegyzékét 6 szűrtlen nyomtatott lapon.) Aradváros, Arad- és Cesanád megyék-ről ily terjedelmű s ily nagymennyiségű

